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随县2011-2012学年度第一学期期末调研测试

九年级数学参考答案
一、选择题（40分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	B
	D
	A
	D
	A
	C
	C
	C
	A


二、填空题（20分）
11、 2＋
[image: image5.wmf]2

                 12、 75°               13、 125°

14、 1或9                  15、  0 

三、解答题（90分）
17、（1）（5分） 

解：原式=（9
[image: image6.wmf]2

＋
[image: image7.wmf]2

－2
[image: image8.wmf]2

）÷4
[image: image9.wmf]2

 ……………（2分）
        =8
[image: image10.wmf]2

÷4
[image: image11.wmf]2

   ………………………………（4分）
        =2     ……………………………………… （5分）
（2）（5分）
解： ∵a＋b=-3  ab=2

∴a＜0   b＜0      …………………………………（1分）
∴原式=－
[image: image12.wmf]a

ab

－
[image: image13.wmf]b

ab

   ……………………………（2分）
      =－
[image: image14.wmf]ab

ab

b

）

（ae

+

    ……………………………（4分）
      =
[image: image15.wmf]2

2

3

    ………………………………………（5分）
17、解：∵OD⊥AC   OD=10   DC=24

∴OC=
[image: image16.wmf]2

24

2

10

+

=
[image: image17.wmf]676

=26  ………………（1分）
延长CO交AB于E

            ∵CO是文件夹平面图形的对称轴
              AC=BC

            ∴CO⊥AB        ……………………………（3分）
            ∴∠CEA=90°

            ∴∠ODC=∠AEC=90°

        ∵∠OCD=∠ACE

        ∴△DOC∽△EAC   …………………………（6分）
         ∴
[image: image18.wmf]EA

OD

=
[image: image19.wmf]AC

OC


         ∴
[image: image20.wmf]AE

10

=
[image: image21.wmf]39

26


         ∴AE=15        ………………………………（7分）
         ∴AB=2AE=30（mm）  ………………………（8分）
18、（1）解：∵直线
[image: image22.wmf]m

x

y

+

=

经过A点
        ∴当
[image: image23.wmf]2

=

x

时，
[image: image24.wmf]0

=

y


        ∴
[image: image25.wmf]0

2

=

+

m


∴
[image: image26.wmf]2

-

=

m

     ………………………………… （1分）
∵抛物线
[image: image27.wmf]c

bx

x

y

+

+

=

2

以过A，B两点
[image: image125.jpg]∴        
[image: image28.wmf]0

2

4

=

+

+

c

b



[image: image29.wmf]3

5

25

=

+

+

c

b


解得
[image: image30.wmf]6

-

=

b

   
[image: image31.wmf]8

=

c

                        

∴抛物线的解析式为
[image: image32.wmf]8

6

2

+

-

=

x

y

x

  ……………（3分）
（2）2≤
[image: image33.wmf]x

≤5       …………………………………… （5分）
（3）解：设直线AB与
[image: image34.wmf]y

轴交于D

∵A（2，0）  B（5，3）
∴直线AB的解析式为
[image: image35.wmf]2

-

=

x

y

                      

∴点D（0，-2）    ………………………………………（6分）   

由（1）知C（0，8）
∴S△BCD=
[image: image36.wmf]2

1

×10×5=25

∵S△ACD=
[image: image37.wmf]2

1

×10×2=10   …………………………………（7分） 

∴S△ABC=25-10=15    ……………………………………（8分）
19、（1）解：画树状图
A                   说              讲

B              说      讲       说      讲

C           说   讲  说   讲 说   讲 说   讲
共有（说说说）、（说说讲）、（说讲说）、（说讲讲）、（讲说说）、（讲说讲）、（讲讲说）、（讲讲讲）8种结果  ……………………………………（3分）
其中同一种形式共有2种结果，所以其概率为P=
[image: image38.wmf]8

2

=
[image: image39.wmf]4

1

……（5分）
（2）解：由树状图可知，两人和两人以上用讲课形式比赛的结果有4种，所以其概率P=
[image: image40.wmf]8

4

=
[image: image41.wmf]2

1

   ……………………………（8分）
20、（1）解：AC与⊙O相切…………………………………（2分）
其理由是：连接OC

∵OC=OD

∴∠CDO=∠DCO  ……………………………………………（1分）
∵DC∥AO

∴∠AOB=∠CDO

∠DCO=∠COA

∴∠COA=∠BOA   ……………………………………………（3分）
在△ACO和△ABO中
OC=OB

∠COA=∠BOA

AO=AO

∴△ACO≌△ABO  ……………………………………………（4分）
∴∠ACO=∠ABO

∵AB与⊙O相切
∴∠ABO=90°

∴∠ACO=90°

∴AE与⊙O相切  ……………………………………………（5分） 

（2）答案不唯一
①选
[image: image42.wmf]a

、
[image: image43.wmf]b

、
[image: image44.wmf]c


∵AC、AB⊙O的切线
∴AC=AB=
[image: image45.wmf]c

  …………………………………………………（7分）
∵DC∥AO

∴
[image: image46.wmf]AC

EC

=
[image: image47.wmf]OD

ED


∴
[image: image48.wmf]c

a

=
[image: image49.wmf]OD

b

   ……………………………………………………（9分）
∴OD=
[image: image50.wmf]a

bc


即
[image: image51.wmf]r

=
[image: image52.wmf]a

bc

    ……………………………………………………（10分）  

②选
[image: image53.wmf]a

、
[image: image54.wmf]b

，用勾股定理建方程，也可求得
[image: image55.wmf]r

=
[image: image56.wmf]b

b

a

2

2

2

-

(参照方法①给分)
21、解：设该工程队第一天之后每天的拆迁面积比前一天增长百分数为
[image: image57.wmf]x

，根据题意列方程为          …………………………… （1分）  

1250×（1-20%）×（1+
[image: image58.wmf]x

）2=1440   ……………………………（5分）
解得   
[image: image59.wmf]1

x

=0.2    
[image: image60.wmf]2

x

=-2.2  （舍去）……………………………（7分）  

∴第四天可能拆迁面积为1440×（1+20%）=1728（
[image: image61.wmf]2

m

）………（9分）  

答：该工程队第四天可能要拆迁1728
[image: image62.wmf]2

m

.  ………………………（10分）
22、（1）∠AFB=∠BDC       ……………………………………（2分）
（2）解：延长BD至M使DM=BD，连接MC

∴BM=2DB

∵DE是等腰直角三角形ABC的中位线
∴△BDE是等腰直角三角形   …………………………………… （3分）
∴BC=BM   
∵∠CBE=30°

∴∠DBC=60°

∴△BMC为等边三角形   ……………………………（5分）
∴DC⊥BD

△DCB直角三角形    ………………………………（6分）
（3）设DB=a ∴BC=2a
∴DC=
[image: image63.wmf]a

a

a

3

4

2

2

=

-


∴AF=
[image: image64.wmf]a

3

   …………………………………………（7分）
∵∠AFB=∠BDC

∴∠AFB=90°

∴AF∥DB   ………………………………………… （8分）
∴
[image: image65.wmf]GF

DG

=
[image: image66.wmf]AF

DB

=
[image: image67.wmf]a

a

3

=
[image: image68.wmf]3

3

    …………………………（9分）
∵DG=1

∴FG=
[image: image69.wmf]3


∴DF=
[image: image70.wmf]3

+1     ………………………………………（10分）
23、有可能能实现.
解：设参加夏令营的人数为
[image: image71.wmf]x

人，飞机票为
[image: image72.wmf]y

元，根据题意得
800（1≤
[image: image73.wmf]x

≤20，且x为整数）

[image: image74.wmf]=

y


-10
[image: image75.wmf]x

+1000（20＜
[image: image76.wmf]x

≤60，且x为整数）……………（5分）
                                  800
[image: image77.wmf]x

－15000（1≤
[image: image78.wmf]x

1≤20，且x为整数）
设利润为Q，则Q=
[image: image79.wmf]15000

-

·

x

y



[image: image80.wmf]15000

1000

10

2

-

+

-

x

x

（20＜
[image: image81.wmf]x

≤60，且x为整数）……………………（9分）
当1≤
[image: image82.wmf]x

＜20时，Q最大= 800×20-15000=1000  …………（1分）
当20≤
[image: image83.wmf]x

≤60时，Q最大= 
[image: image84.wmf]10000

)

50

(

10

15000

1000

10

2

2

+

-

-

=

-

+

-

x

x

x

…（10分）
∴当
[image: image85.wmf]x

=50，Q最大=10000   …………………………… （11分）
∴旅行社有可能实现他的万元利润计划。……………………………（12分）
24、（1）E（-3，1）……………………………（2分）
α=90 ……………………………（4分）
（2）设抛物线的解析式为
[image: image86.wmf]c

bx

a

y

x

+

+

=

2


根据题意得

[image: image87.wmf]1

3

9

=

+

-

c

b

a

            
[image: image88.wmf]2

1

=

a



[image: image89.wmf]1

-

=

+

+

c

b

a

      ∴     
[image: image90.wmf]2

1

=

b



[image: image91.wmf]1

2

4

=

+

+

c

b

a

            
[image: image92.wmf]2

-

=

a


解得
[image: image93.wmf]2

2

1

2

1

2

-

+

=

x

y

x

  ……………………………（8分）
（3）存在    ………………………………………（9分）
①设抛物线的对称轴与
[image: image94.wmf]x

轴交于F，以D点为圆心，以AD为半径画弧，交对称轴于P1 ，P2
[image: image95.wmf]
∵抛物线
[image: image96.wmf]2

2

1

2

1

2

-

+

=

x

y

x

的对称轴为
[image: image97.wmf]2

1

-

=

x


∴DF
[image: image98.wmf]2

1

2

1

1

=

-

=


∵在Rt△ADO中OA=2，OD=1

∴AD=
[image: image99.wmf]1

2

2

+

=
[image: image100.wmf]5

=


∴FP1=
[image: image101.wmf]2

)

2

1

(

)

5

(

2

-

=
[image: image102.wmf]2

19

     ∴P1（
[image: image103.wmf]2

1

-

，
[image: image104.wmf]2

19

）………………（11分）
∵点P1与点P2关于
[image: image105.wmf]x

轴对称            ∴P2（
[image: image106.wmf]2

1

-

， 
[image: image107.wmf]2

19

-

）…（12分）
②以A为圆心，以AD为半径画弧交对称轴于P3 ，P4，过A作AM垂直对称轴于M，同理可求得P3M= P4M=
[image: image108.wmf]2

19


∴FP3=FM+MP3=
[image: image109.wmf]2

19

2

+

    ∴P3（
[image: image110.wmf]2

1

-

，
[image: image111.wmf]2

19

2

+

）…………………（13分）
  FP4=MP4-FM=
[image: image112.wmf]2

2

19

-

    ∴P4（
[image: image113.wmf]2

1

-

，
[image: image114.wmf]2

19

2

-

）
综上所有述，点P的坐标分别为P1（
[image: image115.wmf]2

1

-

，
[image: image116.wmf]2

19

）、P2（
[image: image117.wmf]2

1

-

， 
[image: image118.wmf]2

19

-

）、P3（
[image: image119.wmf]2

1

-

，
[image: image120.wmf]2
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2

+

）、P4（
[image: image121.wmf]2

1

-

，
[image: image122.wmf]2
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2

-

）………………………………………………（14分）
[image: image123.png]10
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